Suites : Solutions
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1. Soit la suite définie par a,, = 3 (n € Ny). Démontrer que cette suite est crois-
n
sante.
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2. La suite définie par a, = n? — n (n € Np) est-elle croissante ou décroissante ?
Justifier.
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3. Etudier la croissance (décroissance) des suites :
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4. Pour chacune des suites suivantes, déterminer s'il s’agit d’une suite géométrique ou
arithmétique. Déterminer ensuite la raison et le terme général (formulation implicite

et explicite) de la suite :

(d) (20;13;6;—1; ...)

(e) (120;60; 30; 15; ...)
2522022

(a) (1;6;11;16;21; ...)
(b) (1;10; 100; 1000; ...)
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5. Pour chacune des suites suivantes, déterminer §’il s’agit d'une suite : géométrique,
arithmétique, ni arithmétique ni géométrique. Déterminer ensuite le terme général

(formulation explicite) de la suite :

(a) (1; 14 19;116; 125; ...) (e) (0;12;1;32;2;..)
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6. Les suites suivantes sont-elles arithmétiques ou géométriques (n € Ny)?

(a) ap,=3n+5 (b) an = ntl (8) ani=3.2%
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7. Calculer le 21éme terme de la suite arithmétique de premier terme —1 et de raison
4.
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8. Soit (a,) une suite arithmétique telle que ay = 23 et ag = 14.

(a) Calculer la raison de la suite.

@ o, 4-[5’-2.\'}.(,) A4 = 23 4+ 6~

9

(=> _ 9 =672

(= ’Z.:....-a.
2

(b) Calculer a;.
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(c) Donner les formules explicites et implicites du terme général de la suite.
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9. Calculer la somme des 15 premiers termes consécutifs d'une suite arithmétique, le
premier étant 3 et le dernier 21,2.
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10. Trouver le 12éme terme et la somme des 15 premiers termes de la suite arithmétique
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11. Le 7éme terme d’une suite arithmétique est 41 et le 13éme, 77. Trouver le 20éme
terme.
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12. Le 6éme terme d’une suite arithmétique est 21 et la somme des 17 premiers vaut 0.
Déterminer les 3 premiers termes.
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13. Calculer la somme des nombres impairs supérieurs a 20 et inférieurs a 80.
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14. Calculer le nombre de termes d’une suite arithmétique de premier terme 17, de
raison 3 et dont la somme des termes est égale & 1150.
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15. Insérer 5 termes d’une SA entre 12 et 42.
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16. Une horloge sonne toutes les heures. Quel est le nombre de sons de cloche entendus

en 24 heures?
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17. Un charpentier désire construire une échelle avec neuf échelons dont la longueur
décroit uniformément (chaque échelon mesurer r centimeétres en moins que le pré-
cédent). Il dispose de 378cm de bois pour construire ses échelons. On suppose qu'il
construit le premier échelon (celui du bas de I’échelle) d’une longueur de 48cm.

(a) Quelle sera la longueur du dernier échelon (celui du haut de I’échelle) 7
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(b) Quelle est la différence de longueur entre deux échelons consécutifs 7
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(¢) Quelle sera la longueur du troisiéme échelon ?
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18. Calculer le 6éme terme d’une suite géométrique de premier terme 100 000 et de

raison 0,5.
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19. Calculer la somme des 8 termes consécutifs de la suite géométrique de premier terme
2 et de raison 2.




20. Trouver le 7éme terme et la somme des 10 premiers termes de la suite géométrique
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21. Le 4éme terme d’'une suite géométrique est 1 et le huitiéme 556 Trouver le 10éme

terme.
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22. Insérer 5 termes d’une suite géométrique entre 8 et —.
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23. Trouver la valeur de k pour que les nombres 2k — 5, k — 4et10 — 3k forment une suite
géométrique.
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24. Démontrer que les nombres 22 — 4x + 2, % — 2z + 2 et 2® + 2 sont en progression
arithmétique lorsque x décrit 'ensemble des entiers naturels.
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25. Trois nombres réels a, b, ¢ sont des termes consécutifs d’une suite arithmétique.
Déterminer ces 3 nombres sachant que : a + b + ¢ = 21 et abc = —105
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26. Trouver trois nombres x, y, z qui constituent dans cet ordre, une suite géométrique

35
dont la raison en valeur absolue est inférieure & 1 sachant que: x +y + 2 = — et
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27. Les longueurs des cotés d’un triangle rectangle de périmétre 24 m forment une
progression arithmétique. Déterminer les longueurs des cotés.

0.4\94c/=2‘1

. o
o,",.\o"-c-c,"
b ‘2.‘?: & 4 C
[ b\):.l‘« P> \o=8
R Bkt ol scHac
Lbh - a4c A6 = a &~ C
= b-=8 @® (1)
- a‘=6q+(4e_a..)L €2

CQ—L:: C1 L

C =2 A6 -~

(€3] /:: CH + 25¢C _3tLto vl

A4 O

®)

i

& «

I
6

<=) <



28. Une balle en caoutchouc est lachée d’une hauteur de 100 cm au-dessus du sol. Elle
rebondit plusieurs fois et perd de I’énergie & chaque rebond. La hauteur atteinte &
chaque rebond est égale aux %é“‘e la hauteur du précédent rebond.

On désigne par h, la hauteur en centimétres du n®™ rebond et par h; = 100 la
hauteur d’ou elle est lachée.

(a) Calculer hy, hs et ha.

(b) Exprimer hy,1 en fonction de h,. En déduire la valeur de h,, en fonction de n.
(¢) Calculer la hauteur du dixiéme rebond.

(d) Calculer la distance parcourue par la balle pendant 10 bonds.

(e) On estime la balle immobile dés que la hauteur du rebond est inférieure a 1
cm. Déterminer graphiquement le nombre de rebonds accomplis.
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29. La somme des 7 premiers terme d'une SA est 98 et la somme des 12 premiers termes
est 288. Trouver la somme des 20 premiers termes.
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30. Dans une colonie de bactéries, chacune se divise en 2 toutes les heures. Combien de
bactéries seront produites en 12h & partir de l'une d’entre elles?
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